

增进人民群众健康福祉,提升医务人员专业技能和服务质量

# 济阳区人民医院开展系列活动庆祝医师节

通讯员 王欣

## 关爱生命 “救”在身边 开展健康救助培训

8月12日,济阳区人民医院联合顶津企业,以“四进四送四提升 健康救助在身边”为主题进企业开展健康救助培训活动,拉开了医师节系列活动的帷幕。

培训现场,首先由神经内科宋志超医师以《热射病防治与急救》为题进行专题讲座,详细讲解了如何认识热射病,热射病的生理病理机制、诊断与鉴别诊断以及怎样治疗和预防热射病等,通过图文并茂的PPT课件,深入浅出地进行详细讲解,使大家认识到热射病及时干预、早期治疗的重要性,并指导掌握热射病伴随症状及应急处置方法。

心内一科李雷主任通过实例讲解、实操演示等方式向企业职工普及现场心肺复苏急救知识,示范心肺复苏术、AED的使用、气道异物梗阻等急救方法,解决了人在现场不敢救、不会救的问题,为职工及时互救、抢救生命赢得了宝贵时间。活动现场大家踊跃发言,气氛热烈,纷纷表示受益匪浅。

8月19日是第七个中国医师节,今年的节日主题是“崇尚人文精神,彰显医者仁心”。为了大力弘扬医务工作者“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神,济阳区人民医院特开展庆祝中国医师节系列活动,进一步增进人民群众的健康福祉,提升医务人员的专业技能和服务质量。



开展健康救助培训。



举行健康义诊活动。



## 以赛促学 以赛促进 承办医师技能大赛

8月15日,由区卫生健康局和区总工会主办,区人民医院承办的2024年济阳区卫生健康系统医师节医师技能大赛在区人民医院顺利举办。

本次竞赛包括理论考试和操作技能竞赛两个环节,有来自区直组和乡镇组的一百余名医师参加。理论考试合格,则进入操作技能竞赛环节。区人民医院19名医师脱颖而出,顺利进入第二环节。

操作技能竞赛包括心肺复苏术、胸腔穿刺术、换药术等科目。现场紧张有序,竞争激烈,区人民

医院参赛选手凭借扎实的理论基础和丰富的临床经验,沉着冷静,操作熟练,快速准确地完成每一个操作步骤,获得佳绩。其中,尹洪敏获得一等奖,崔燕、翟大娟获得二等奖,矫宁、周玮、刘资获得三等奖,刘红梅、潘号帅、孙涛获得优秀奖。

本次大赛不仅是对医师临床基本技能的一次检验,同时在全院形成了以赛促学、比学赶超的氛围,激发了医师们刻苦钻研业务技术的热情。医院将以本次比赛为契机,不断提高医务人员学习业务技能的自觉性、主动性和应对突发事件的应急处置能力,持续提升医师们的诊疗能力,为医院更好地保障广大人民群众健康起到积极、有效的促进作用。

## 健康中国 你我同行 举行健康义诊活动

8月19日,济阳区人民医院义诊医疗队来到清华园社区,开展“健康中国 你我同行”义诊活动。

义诊队伍由呼吸科、心内科、神经内科、消化内科、普外科、疼痛科、心电图室、超声室等医疗骨干组成,专家们耐心与前来咨询的群众交流,详细询问他们的身体状况,为群众进行诊疗、答疑,并做出专业诊断,提出诊疗意见,提醒存在潜在风险的患者及

时到医院行进一步检查。

活动现场还为70余名群众进行了心电图检查,两腺彩超筛查等体检服务。专家们精湛的医术和亲切耐心的态度受到现场群众的一致好评。

一直以来,济阳区人民医院深入贯彻“以人民健康为中心”的发展理念,不断扎实提升医疗水平,强化人才队伍和科研能力建设,着力打造让人民群众满意的高水平医院。

先后实现了扫码建档、预约、诊疗、结算、检查、检验、取药、出入院等各项就诊流程;智能调取患者以往检验结果,让诊断更精准,避免重复检查、重复收费;多形式、分时段预约服务方便患者选择;磁共振、CT等大型设备实现预约检查。深化“一站式服务”,提供就医咨询、预约分诊、助残服务、便民服务、预约指导、门诊病历打印、盖章审核等服务;启用智能化结算系统,将收费服务延伸至病床,解决了来回奔波缴费的难题。今年6月,老院区康养楼建成启用,更好地满足了老城居民对看病就医及健康管理的新需求。借助北京知名专家、省内各大三甲医院资源发挥医联体优势,积极开展线上远程会诊、多学科会诊等多项创新举措,实现与专家面对面诊疗,避免了长途跋涉,让群众在家门口享受高精尖专家服务。

# 济阳区市场监管局对全区农村食品“三小”市场主体进行全面治理提升



## 市场监管之窗

本报8月29日讯(通讯员 张沁雪) 为进一步规范农村地区食品小作坊、小餐饮和小摊点生产经营活动,全面提升“三小”

食品安全保障水平,今年以来,济阳区市场监管局对全区1500多家农村食品“三小”市场主体进行全覆盖治理规范提升。

开展食品加工小作坊规范提升行动。制定小作坊专项整治和规范提升方案,开展小作坊集中培训及现场观摩,现已打造济阳区垛石振兴驴肉店等12家标准规范化小作坊,有效带动了全区小作坊逐步规范提升。

开展“放心餐厅”建设。推动学校(幼儿园)食堂、养老机构食堂“放心餐厅”达到率100%,集中聚餐大型餐饮单位“放心餐厅”达到率70%。截至7月底,共检查验收“放心餐厅”90家,其中学校食堂60家、养老机构食堂6家、大型餐饮单位24家,其中农村地区中小学及幼儿园食堂、养老机构食堂共有20家达标。

开展规范整治农村食品经

营行为活动。截至目前,全区共有农村地区食品供货商162家,共打造农村食品标杆单位24家,有效推动全区规范化建设管理。

强化宣传教育。通过多种形式广泛宣传农村食品安全知识和法律法规,提高农村居民的食品安全意识和自我保护能力。累计发放宣传资料1万份,举办食品安全知识讲座8场,接受群众咨询15万人次。

# 仁风市场监管所严把“四关”守牢“舌尖上的安全”

本报8月29日讯(通讯员 张瑞楠) 为加强餐饮业食品安全监管,切实保障人民群众“舌尖上的安全”,仁风市场监管所严把“四关”,进一步规范餐饮业经营行为。

该所针对辖区内大中型餐饮经营主体,加大巡查频次和检查力度,严格督促其把好“四关”,即把好食材采购关,严格执行食品、食品原料、食品添加剂和食品相关产品的采购查验和索证索票制度,不使用来源不明的食物原料、死因不明的畜禽或水产品、超过保质期、腐败变质以及检验不合格的食品。把好食品贮存关,坚决杜绝生熟混放、荤素混放等情况,重新食用前必须确认没



对餐饮店进行专项检查。

有变质,并经充分加热;定期维护、校验食品加工、贮存、消毒、冷藏、冷冻等设备与设施,确保正常

运转和使用。把好食品留样关,严格执行食品留样制度,留样容器、存放环境必须符合规范要求。

下一步,该所将持续开展餐饮业食品安全检查行动,守护好人民群众舌尖上的安全。

本报8月29日讯(通讯员 高天奇) 为进一步提升辖区家长的家庭教育水平,促进家校共育建设,8月20日,济阳区妇联举办了“科学准备 衔接有方”的幼小衔接家庭教育专题讲座。此次活动吸引了众多家长前来参与,共同探讨如何帮助孩子顺利从幼儿园过渡到小学阶段。

新元学校小学一年级级部主任王静为家长们带来了《花开有时 衔接有度》的主题分享。王老师从小学教育的角度出发,详细介绍了小学与幼儿园在课程设置、教学方法等方面的差异,以及家长应如何配合学校做好孩子的幼小衔接工作。鼓励家长们要树立正确的教育观念,关注孩子的全面发展,与学校保持密切联系,共同为孩子的成长助力。

此次讲座不仅为家长们提供了丰富的幼小衔接知识和实用建议,还促进了家校之间的沟通和合作。下一步,区妇联将以此次活动为契机,继续开展家庭教育公益讲座活动,传播家庭教育新知识、新理念,营造全社会注重家庭、家教、家风的浓厚氛围,推动形成家庭文明新风尚。同时,也将进一步加强与学校的合作,共同为孩子们的成长创造更加良好的环境。

## 济阳区妇联举办“科学准备 衔接有方” 幼小衔接家庭教育专题讲座